

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola:
Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích

Katedra: Ústav bohemistiky FF JU

Datum odevzdání posudku:
16. 5. 2021

Autor: **Bc. Hana Wagnerová**

Aprobace: bohemistika navazující

Vedoucí diplomové práce:
doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

(Agresivita v diskusích na iDNES.cz)

Cílem diplomové práce bylo zjistit, do jaké míry a jakým způsobem se projevuje agresivní chování diskutujících na webovém portálu iDNES.cz ve vztahu k tématům článků, na které reagují (domácí a zahraniční události, ekonomika, kultura, sport apod.).

V teoretické části práce prokázala diplomantka velmi dobrou orientaci v současné odborné literatuře, která se zabývá nejen stylistikou v obecné rovině, ale speciálně referuje o jazykových prostředcích týkajících se expresivity (agresivity) vyjadřování. Pozornost věnuje specifickým rysům internetové komunikace. Jde o komunikáty, v nichž se užívají prostředky dvou funkčních stylů: publicistického a prostěsdělovacího.

Stěžejní je část praktická, v níž autorka sledovala nejen vliv slohotvorných činitelů (především subjektivních) na způsob komunikace, ale podle očekávání uvádí i expresivní prostředky, které jsou příznačné pro internetové diskuse. Autorka správně připomíná možnost vyjadřovat se k úvodním článkům s časovým odstupem (někdy i několika dní), což může mít na výběr jazykových prostředků vliv. Většinou jsou však reakce diskutujících spontánní, bez obav vyjadřují své názory způsobem značně agresivním, často vulgárními výrazy, přesvědčení o správnosti názoru, který prezentují.

Mezi frekventované expresivní prostředky patří především vulgární výrazy roviny lexikální, někdy, zdá se, i se snahou ostatní pobavit, většinou však jde o vulgární útoky na ostatní účastníky diskuse. Agresivita se projevuje rovněž ve způsobu navazování kontaktů, vzájemném napadání, často však bez ohledu na téma, k němuž se diskuse původně vztahuje.

Diplomantka si všímá také kompozice diskusních příspěvků, má k ní často výhrady, a uvádí správné postřehy, čeho by se měli diskutující vyvarovat, odsuzuje tykání, útočné výpady, a to jak ve vzájemné komunikaci, tak i ve vztahu ke známým osobnostem, o nichž se píše v úvodních zpravodajských textech. Nejčastěji se vulgární prostředky užívají ve snaze někoho urazit, často však

následuje podobná reakce ostatních komunikantů, jiným důvodem může být i snaha prosadit svůj názor za každou cenu.

Práce je přehledná a čtivá, psaná kultivovaným jazykem, jde o zajímavý příspěvek mapující nejen stav a úroveň internetových diskusí, ale přináší i pohled na některé nežádoucí tendence v současné komunikaci.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**

.....
podpis vedoucího

V Českých Budějovicích, dne 16. 5. 2021

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	Nevyhověl
---------------------	----------------	-------------	-------	-----------

*) Nehodící se škrtněte